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Secteur de l'aide sociale à l'enfance en crise
Question écrite n° 5953

Texte de la question

M. Aurélien Dutremble interroge Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur la
crise traversée par le secteur de l'aide sociale à l'enfance (ASE) Le secteur de l'aide sociale à l'enfance (ASE),
fondamental pour la protection des enfants vulnérables, traverse aujourd'hui une crise particulièrement grave et
profonde. Cette situation est exacerbée par l'augmentation continue du nombre d'enfants accueillis, en
particulier des nourrissons, phénomène qui reflète une précarité sociale grandissante. Alors que le taux de
natalité en France connaît une chute significative, le nombre d'enfants pris en charge par l'ASE ne cesse
d'augmenter, notamment en raison de l'accroissement des violences intrafamiliales, ainsi que des situations
familiales et sociales de plus en plus difficiles. Cette hausse, particulièrement inquiétante, entraîne une pression
immense sur les structures d'accueil et les professionnels de l'ASE. Chaque jour, des milliers d'enfants sont
confrontés à des situations de danger et de maltraitance. Cependant, le nombre de places en hébergement
spécialisé reste insuffisant et les délais d'attente deviennent de plus en plus longs. En conséquence, de
nombreux enfants sont laissés sans solution adéquate, dans un climat d'incertitude et de vulnérabilité extrême.
Simultanément, les conditions de travail des professionnels de l'ASE se détériorent de façon alarmante. Selon le
syndicat national des travailleurs sociaux, le nombre d'enfants pris en charge par chaque travailleur social a
considérablement augmenté ces dernières années. Cette surcharge de travail nuit gravement à la qualité du
suivi, ce qui entraîne un risque réel de maltraitance institutionnelle et compromet le soutien à apporter aux
enfants et aux familles. Récemment, et avant même la remise du rapport d'enquête parlementaire sur la
protection de l'enfance, Mme la ministre a évoqué la nécessité de moderniser l'ASE et d'accroître les
investissements dans ce secteur fondamental. Toutefois, malgré ces déclarations positives, il est évident que les
projets actuels se heurtent à une réalité budgétaire bien éloignée des attentes. Le budget alloué à l'ASE reste
largement insuffisant face à l'ampleur des besoins et bien en-deçà des augmentations réelles des dépenses,
notamment liées à l'accueil des enfants. En effet, l'État ne contribue actuellement qu'à hauteur de seulement 3
% au financement global de l'ASE, ce qui souligne l'inadéquation entre les besoins croissants du secteur et les
moyens alloués. La protection de l'enfance, qui était déjà à bout de souffle, est aujourd'hui dans un gouffre. Les
premières victimes de cette crise sont malheureusement les enfants, dont le droit à une protection effective et à
un suivi digne est compromis par l'insuffisance de moyens. Cette crise ne pourra être résolue que par des
actions concrètes, soutenues par des financements suffisants et pérennes, afin de garantir une prise en charge
de qualité pour tous les enfants en situation de danger. Sans une révision significative des priorités budgétaires,
il semble difficile d'envisager une amélioration de la situation. Pour que le secteur de l'ASE puisse continuer à
remplir sa mission essentielle sans compromettre la sécurité et le bien-être des enfants, il est impératif
d'augmenter de manière substantielle son budget, à la hauteur des défis auxquels il est confronté. Aussi, il
souhaiterait connaître les mesures précises qu'elle prévoit pour soutenir financièrement de manière urgente le
secteur de l'aide sociale à l'enfance et quelles initiatives seront mises en place pour garantir une réponse à la
hauteur des besoins exprimés sur le terrain.

Données clés

Auteur : M. Aurélien Dutremble

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE5953
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA841761


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE5953

Circonscription : Saône-et-Loire (3e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 5953
Rubrique : Institutions sociales et médico sociales
Ministère interrogé :  Travail, santé, solidarités et familles 
Ministère attributaire :  Travail, santé, solidarités et familles 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 269915 avril 2025

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE5953
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855081
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855081
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202515.pdf

